


kár nyilvánosság után, akár hivatalos
ölje velem azok nevét, vagy annak ne-
mártársaim minden elmeneteli bizonyít-
tunk fel, akár az egyik, akár a másik
vendékei közül. Hasonlóan követeltem
is megnevezni, ki önként, — hogy a
járás miatt büntetését elkerülhesse, —
nyitvány nélkül hozzánk jött; „s még
mint ön mondja; „mert most a kávé-
gon látogathatja“
vételémnek eleget tett, s megnevezte
vadjaira csak azután fogunk érdemi-
Pesten 1869 Januarius 6-an.
Vámosy Mihály,
orm-gymnasium ez időszerinti igazgatója.

6-tulajdonos és fellelő szerkesztő:
ÁNYI J. MIHÁLY.

Előfizetési kötvények.	Árva	Tartalv
862. Erzsébet vasut	105.50	108.50
867. államvasut	120.50	121. —
Déli vasut	101. —	100.25
Északi vasut	89.50	89.75
Cseh nyugati vasut	85.25	85.50
Tisza vasut	—	—
Sal. Károly Lajos vasut	96. —	96. 0
Magyar észak vasut	—	—
Lemberg-csernov. vasut	75. —	75. 2
Érdelyi vasut	1125	81. 0
Austr. Dunagőzhajóz. társ.	93.50	94. —
Pesti lánchíd	—	—
Érték és pénz.		
Frankfurti váltó	99.50	100. —
Londoni váltó	118.50	119. —
Párizsi váltó	47.20	47.40
D. arany	6.86	6.68
Napoleon'or	9.52	9.55
Egyletli tallér	1.75	1.76
Exakt	116. —	116.75

EGYHÁZI SZEREK
legutányosabb áron
OBERBAUER ALAJOS
gyáraktrában vacsi-utca 15. sz. Pesten.
Arjeszettek és minden utasítás kívánatra beküldetik.

valamint mindenféle
kapatok
legutányosabb áron
Arjeszettek és minden utasítás kívánatra beküldetik.



Roth L. F.
Főlegnek Magyarországra s mellék tartományaira nézve
Pesten, Váci utca 18. (Nemzeti szaloda)

Minden gép tökéletes jóállás mellett adatik el.
Egyedre s legújabb divat szerinti bolygószekerek megrendelésre el-
fogadnak.
Tantás ingyen.
Főlegnek Magyarországra s mellék tartományaira nézve
Pesten, Váci utca 18. (Nemzeti szaloda)

III. ÉVFOLYAM.

AUTONOMIA

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési felhívás az AUTONOMIA

1869-ik évi folyamára.

Egész évre	20 frt — kr.
Félévre	10 — —
Évnyegyedre	5 — —
Egy hónapra	1 — 80

Tömegesebb pártolás esetére, ha t. i. lapunk előfizetőinek száma kétezerre szaporodnék, lapunk évi árat 16 forint, félévi árat 8 frt. és évnegyedit 4 forintra fogjuk leszállítani.

Szegényebb sorsu nt. káplán vagy plebánus urak számára mindazáltal, kiknek évi jövedelmük a rendes congrua illetéket alig haladja túl, az „Autonomiát“ mindjárt most is, 16, 8 és 4 forintért szívesen adjuk.

Az „Autonomia“ kiadó-hivatala.

Autonomikus mozgalmak Kassán.

I.
Kassa, jan. 7.
Az autonomikus munkálkodás ma beható tanácskozmány által indult folyamatba. A mai tanácskozmány felső és alsópapságból vegyesen alakítva, az egyházi belügyeket vette tárgyalásba.
Holnap, vagyis 8-kán ül össze az egyháziak és néhány világi értekezlete, a közalapítvány és népnevelés kérdésében tanácskozandó. r. l.

II.
Kassa, jan. 8.
Azon helyzetben levén, hogy a Kassa-egyházmegyei autonomikus cselekvőség kezdeményeiről eddig hozott tudósításaimat kiegészíthetem, — sietek a következők közlésével.
A kath. vallásautonomia az újság természetével bíró alakulás lévén, kell, hogy mind az egyháziak, mind a világiak közvéleménye eleve tájékozottasság irányában. E célja van a kassai motioknak is, melyek tehát természetükön fogva, különben sem lévén törvényesen megállapítva s kihirdetve még a szabályzat, privát s nem alkotmányos szentesítette törvényes színezetűek.
A f. h. végnapjaira egybehivott értekezlet nemcsak az egyházkerületek esperesei-, hanem alapok-s világi bizalmi férfiakból is fog állani.
Ez értekezlet menetét, ügykezelését s eszmecserés kérdéseit két bizottmány előconferentiája van hivatva előkészíteni.
Az egyik bizottmány tisztán csak az egyházi belügyekkel foglalkozik, s éppen azért tisztán csak papokból, felsalrendiekből áll.
A másik bizottmány körébe a népnevelési szentesített törvények érdekében teendő intézkedések tartoznak. Ebben is vannak felsalrendü papok; de tulsulylyal a világiak képviselvék.
Általában véve pedig e privát színezetű motiók főcélja: tájékozás az országos conferentiára való választások-s magára az országos conferentiára is vonatkozólag. r. l.

Pest jan. 9.
Az europai areopag összeült, hogy a politikában az igazság alkalmazását érvényesítse.
Vajjon a congressus, mely most Mars haragja és fegyveres készülődései között nyílik meg, zártlenségét a béketemplomban fogja-e megtartani? ez oly kérdés, melyre a népek óhajai és érdekei könnyű választ fognának adni, ha ugyan a suffrage universelle elvére nem csupán ott lehetne hivatkozni, a hol annexiók, vagy császári koronák forognak szőnyegen.
Mindenesetre örvendetes kezdeménye lenne a 69-iki évnek, ha a mesterkéltén szított, vagy a nép jogtudata által kormányzsarnokságok ellen önkényt támasztott bonyodalmak, a mult év e hagyományozott örökségei — még a munka első órájában megoldhatnának.
Az erkölcsi elvek, melyek sérelme az igazság és szabadság ellen elkövetett conspiratio a politikában — ma aggasztóbb színekben mutatja következményeit, s a társadalom érzi, hogy a bajok e napjaiban, vissza kell térnie az örök elvek elévülhetlen forrásához — a vallásához.
A kik a római kérdés egyszerű megoldását, s a pápa világi hatalmának egy briganti puskadörejével való légbőpítését remélték, meglepetve láthatták, hogy a szabadsapatok hadvo-

nulása Roma ellen, s az olasz kormányának ingadozó és gyöngé magatartása, nemcsak a francia hadseregnek maradását eredményezte, hanem Felső-Olaszországban a belzavart fokozta s a királyi hatalom tekintélyét tetemesen csorbitotta.
Nem tagadjuk ugyan, hogy de Lavalette marquisnak külügyérré való nevezetése, érezhetőleg megdöbbentette a kath. köröket, mert a marquisnak nehézkes, sőt nyílt oppositioig vitt szerepe, midőn mint a francia udvar követe Romában állomásozott, benne a pápai világfejedelemség elvileg ellenét mutatta fel, sőt tudjuk azt is, hogy épen ezen okok voltak irányadók a császárra, hogy de Lavalette-ot, római állomásáról visszahívja.
Azonban de Lavalette ma nem az a hajlíthatlan férfi többé. Megtanulta, hogy a politikában sem lehet bizonyos dolgok rendjétől megtagadni az eredményeket, kivált ha azok a társadalom magasabb erkölcsi érdekeivel találkoznak.
Napoleon kath. politikája, mely a köztársasági elnök, s a decemberi császárság jelszava volt, bizonyos ideig szünetelt, nem azért, mintha a fejlemények meghazudolták volna annak életrealitását. A szeptemberi conventio óta, a császár ugy látszik, ismét oly irányzat befolyásának hajlandó engedni, mely a tuillériákban a római politika felé gravitál.
A császári sympathiák ezen ismerete okozza egy részt, hogy a Vatikánban teljes nyugalom néznek a jövő felé, mely Florenczét illetőleg, tekintve egy francia-poros háború lehetőségét, aligha mutat ily kedvező színtéket.
Szintén ily érdekes Ausztriának Róma iránti magatartása. A concordatum kérdés sem a bécsi kabinetet, sem a római udvart nem vezette szakításra. Mindkét helyen jónak látták az ügynek feladatása nélkül, szakadatlan folytonosságban tartani meg a régi viszonyt. Ausztria az utóbbi időkben mindig római érzelűi közvetítőket használt, s a sz. Atya, dacára az új állam-törvények ellen használt nyilatkozatának, az osztrák császárral személyes viszonyát egy hajvonalssal sem illette.
Ausztriának még szabadelvű külpolitikája sem lehet a pápa világi fejedelemsége iránt ellenséges, anélkül, hogy ezen állása belügyeire nézve visszahatással ne lenne. A vallásos és erkölcsi rend megszilárdulása, melyre a szabadságnak és alkotmányos életnek oly nagy szükség van, nem fejezhető be alkotó és föntartó művét, a kor tévelyneinek és forradalmi szellem rombolásainak közepette, ha a népszellem lelkiismeretében, vallásos kegyeletében, érdekeiben és jogérzülteiben megsértenék.
Ezt érzi Beust kormány is. És annyi elismeréssel tartozunk a protestans osztrák államkancellár mérséklete iránt, hogy abból a kath. érdekekre nézve a jövőre is következtessünk.
Nem csekély megnyugtatóssal nézhetünk tehát Róma felé, mely oly nagyszerű, s annyi reményt ígérő előkészületeket tesz a nagy színté ünnepére. Európa bizalommal és hálával fogja támogatni a keresztény világ ezen új pünkösdi napját, mely az értelmi és kedélyi zavarok helyébe világosságot és javulást fog hozni!
A római kérdésnek az antikatholikus politika szellemében ohajtott megoldása, ma távolabb áll mint bármikor, sőt Florenczben is lemondottak azon egyetlen reményről is, hogy újabb conventio által, a francziákat kivonulásra, s a pápát Roma átadására bírják.

Számoljunk egy kevéssé.
Pest, jan. 11.
Épen egy hónap telt el az országgyűlés befejezése óta, és még ma is folytonosan újabb meg újabb közlekedési eszközök létrehozásának terveit olvassuk a lapokban.
Mi azok közé tartozunk, kik a legőszintébb örömmel üdvözlöttük a kormányt és az összes országgyűlés azon eléggé nem méltányolható törekvését, hogy közlekedési eszközeink lehetőleg szaporítsassanak, mivel azon meggyőződésből indulunk ki, hogy a különböző népfajok között könnyítettén a közlekedés az elszigeteltség megszűnjék, s e helyett, a folytonos érintkezés életbelépése által sok, feszültséget előidéző nemzetiségi kérdés elveszíti élet, nem keresett, hanem önkénytelen alkalmot nyújtva a barátságos eszmecserére s a kölcsönös érdekek által előidézett szövetkezésére a különböző fajokhoz tartozó egyedeknek.
Azonban hazánk közvagyonosodása és al-

magán körben történt igazságtalan sérelmét, midőn az igazolatik, és megcáfoltatik, lelki örömmel, mely az igazságnak győzelmét fölött támad, részünkről is hirdessük.
Ezt parancsolja a testületi szellem, ezt az erkölcsi igazság. Bánt, szegyen borul fölénk, ha jellemében valamely paptársunk esorbát szenved, s az egyház szolgálatainak testületi összeszertartozására sötéten visszaható esapát látunk abban, mely a hívek kegyeletét és tisztelét sérti s homályt vet azon tiszta fénykörre, melynek egy derék jó pap halántéka körül hiányzani soha sem szabad.
Megittközve, fájdalommal láttuk a támadást, mely a „M. Állam“ részéről, egy érdemteljes és szüntelen hívtásos, a mellett a köztisztelést és bizalmat ajándékkal halmozott egyházi férfit, a „Religio“ tudós szerkesztője dr. P. Ollák János kanonok és egyetemi rector 6 nagysága ellen intéztetett. Az ügyből, habár az mint papot, a testületi szellem egysége által benünk, sőt a megtámadott papi személyben, minden kath papot illetet: tartózkodánk védelmünkkel hozzászólani; tudva, hogy az igazság megvédi önmagát.
Es az nem is késett.
F. hó 6 kán ez érdemben következő nyilatkozatot hozta a „Religio“:
— A M. Állam mult évi utolsó száma ha érdekes volt, nagy részben nekünk tulajdonítandó. A többi közt „Ösztire szó“ intéztetett hozzánk állítólag a esanádi meggyéből — mert sziszegése mintha szokottabb volna már s más fészekből lövellt. A lap maga bevalja, miről egy idő óta nem is lehetett kétékelkedni, hogy több ennél vadabb is van repertoire-jában, azonban csak azt tartotta közlendőnek. Pedig jobb lett volna az előbbieket közölni, mert a vadás mellett talán több igazságot lett volna beütnök; a közlött ugyanis annyi rágalom, hazugságot foglalt magában, a hány positioja van. És azért papi jellegére, becsületére fölszólítjuk az illető urat, bizonyítsa be a) hogy mi ajánlván az Autonomia programját és az annak értelmében szerkesztendő lapot, ez által oly solidaritásban vagyunk azzal, hogy annak a történet modorban föllepése velünk előre kitesinált terv volt; b) bizonyítsa be, hogy a „Religio“ akár előbbi három évi, akár legújabb szerkesztésűnk alatt bárki előtt és bárhol panaszoktól volna az előfizetők csekély száma és részünkről hozott anyagi áldozatok miatt? ha volt ily panasz, az előttünk és utánunk történt, de, hála Istennek! ajkainkról oly panasz soha sem hangzott, sőt az ellenkezől tanuszkodhatunk sokan. Igaz, hogy ma már nem díeskedhetünk Seifovszkyanul kegyességével, ki 60 példányra fizetett elő, míg mi szerkesztettük, s Kunstz érsekével, ki 25 példányt rendelt meg, a nagylelkű Szaniszló is visszavonult; de mindennek nem a Religio az oka és nem mi miattunk történt akár a megvonás, akár a halál. De kegyesek a lap iránt most is, különösen Haulik ő emtia, Haynald érsek, Ranolder, Peitler, Papp-Szilágyi püspökök.
A többi előfizetőkre nézve tessék hozzánk vagy a kiadóhivatalba fáradni, könyveinket összehasonlítani, és hazugságért leforrázottan fog visszasonolygolni odújába. Ugyanez áll a munkatársakról is; ha nem volnának annyian, mint voltak, tessék egy kissé előbbre menni, és látni fogja, mióta apadt a dolgozó társak száma; c) bizonyítsa be ha nyagságunkat; mit hogy könnyebben tellesen, értesítjük a rágalmozót, hogy egyéb teendőnk mellett a lefolyt évben a Rel. 103 számát szerkesztettük, melyek közt igen keveset fog találni cikkekünk vagy egyéb dolgozatunk nélkül; kiállítottuk február óta az „Encyclopaedia“ 50 lvet, és pedig egészégetünk megfontásával is pótolni kellvén másnak megfizetett hanyagságát. Adja Isten, hogy ennyi munkálkodás mellett mi csak „naplopók“ legyünk más sorsosinkhoz képest: d) bizonyítsa be, hogy mi két cathedrát bírnuk; mi egyről sem tudunk valamit Pesten nincs, Pécsen staltumunk van, melybe igaz, hogy kegyesen méltányolt irdalmi fáradozásunk esatornáján evezünk, és ez díesőségtünk, mert kétségkívül tisztább esatorna, mint az, mely medrébe ellenünk oly hazugban szórt ennyi piszkot szed föl. Egyébiránt ne örvendjen az író, a lap alattunk nem fog megbukni, e perczben már biztosítva van léte kegyes előfizetőnk által; a fölött azonban örvendhet, hogy leendő kegyes főpástorunk parancsára, megszűnven itt tartózkodásunk oka, haza evezvén staltumunkba, visszalépünk a szerkesztéstől, s többi aztán nem a mi gondunk. A be bizonyítást elvárjuk, mindaddig (salvo caractere) haza gna k, rágalmozónak nyilvánítván az író, e btrnézess éghz vonván a lapot is, mely ennyi hazugságnak föltartá medrét mig be, nem bizonyítandja vagy vi ssa nem vonandja állítását. Irjon igazat, annak esapását el tudjuk tűrni, de ne hazudjék; a lap pedig tudva ne terjeszzen hazugságot. Az adiphorákban a szabad véleményezés mellett, s általában a fondorkodás ellen mindenkor és mindig fogunk küzdeni, legyenek a eselszövés szálai bárkinek kezében.“

Amde lehetnek oly más specialis tekintetek is, melyekre némely politikusok nem gondolnak és a melyeket szem elől tévesztünk nem szabad.
Nem ohajthatjuk-e azt mint e haza polgárai, hogy a mi vérünkbeli való vér élvezzék azon gyümölcsöket, a melyeket a mi őseink vérével dusan áztatott föld hajtani fog, avagy közönyösen nézzük, mint csomopoliták, hogy idegenek elszedik saját gyermekeinket elől a mindennapi kenyert?
En nem akarok sötét képet festeni.
En lelkemből ohajtom, hogy csalódjam.
Azonban kötelességemnek tartom aggodalmaimnak hangot adni.
Nagy részben önhibánkban kívül, de tényleg, messze hátra maradtunk a mivel és iparúzó Európa culturájá mögött.
Az iparúzó pedig argus szemekkel bír, felfogja, sőt már is fölfedezte a közelében lévő (és ép e miatt kedvezőbb kilátást nyújtó) új Californiát, ide fog törekedni, ide hozza tökéit, itt gyáripárt alapít, lesz közvagyonosodás, gazdagság, de mint az őt erdő eseráft veszni fogjuk látni legjobbjainkat és idegeneknek fogjuk érezni magunkat saját tüzhelyeink mellett.
Ezen nézetek indítottak minket arra, hogy kormányunkat még idejében felkérjük, mikép mindent elkövessen, hogy a haza lakosait megismertesse mind azon kincsekkel, melyek még használatlanul hevernek, de a melyek mivel iparosok kezében arany rudakká válnak.
Legyen ott, hol szükséges takarékos, de e téren ne kímélje a költséget, buvároltassa ki az országot szakemberek által, ismertesse meg a polgárokat azzal, a mivel bírnak s a mit nem ismernek, mert különben legjobb szándékuk mellett az általuk hón karolt vasutak keresztül fogják vinni azt, mire Bach és Schmerling nem volt képes, hogy ez ország gazdag leendő — de többé nem Magyarország.

Apróságok.
Nemcsak Imanus, hanem egyszerűs mind a keresztény testvéri szeretet parancsolta kötelességnek tartjuk, hogy bármely embertársunk, annival inkább a hit charismájá s a vallási szent mysteriumok szolgálata által az egyház szeretetével, jérékeknek hordozásában oly kitünő paptársaink becsületének nyilvánosan, akár

Előfizetési pénzek
s a lap kezelését illető minden tárgyak a szerkesztőséghez (Lakatos utca 1 sz. a 1 emeleten) intézendők.
Bérméntelen levelek
el nem fogadnak.

magán körben történt igazságtalan sérelmét, midőn az igazolatik, és megcáfoltatik, lelki örömmel, mely az igazságnak győzelmét fölött támad, részünkről is hirdessük.
Ezt parancsolja a testületi szellem, ezt az erkölcsi igazság. Bánt, szegyen borul fölénk, ha jellemében valamely paptársunk esorbát szenved, s az egyház szolgálatainak testületi összeszertartozására sötéten visszaható esapát látunk abban, mely a hívek kegyeletét és tisztelét sérti s homályt vet azon tiszta fénykörre, melynek egy derék jó pap halántéka körül hiányzani soha sem szabad.
Megittközve, fájdalommal láttuk a támadást, mely a „M. Állam“ részéről, egy érdemteljes és szüntelen hívtásos, a mellett a köztisztelést és bizalmat ajándékkal halmozott egyházi férfit, a „Religio“ tudós szerkesztője dr. P. Ollák János kanonok és egyetemi rector 6 nagysága ellen intéztetett. Az ügyből, habár az mint papot, a testületi szellem egysége által benünk, sőt a megtámadott papi személyben, minden kath papot illetet: tartózkodánk védelmünkkel hozzászólani; tudva, hogy az igazság megvédi önmagát.
Es az nem is késett.
F. hó 6 kán ez érdemben következő nyilatkozatot hozta a „Religio“:
— A M. Állam mult évi utolsó száma ha érdekes volt, nagy részben nekünk tulajdonítandó. A többi közt „Ösztire szó“ intéztetett hozzánk állítólag a esanádi meggyéből — mert sziszegése mintha szokottabb volna már s más fészekből lövellt. A lap maga bevalja, miről egy idő óta nem is lehetett kétékelkedni, hogy több ennél vadabb is van repertoire-jában, azonban csak azt tartotta közlendőnek. Pedig jobb lett volna az előbbieket közölni, mert a vadás mellett talán több igazságot lett volna beütnök; a közlött ugyanis annyi rágalom, hazugságot foglalt magában, a hány positioja van. És azért papi jellegére, becsületére fölszólítjuk az illető urat, bizonyítsa be a) hogy mi ajánlván az Autonomia programját és az annak értelmében szerkesztendő lapot, ez által oly solidaritásban vagyunk azzal, hogy annak a történet modorban föllepése velünk előre kitesinált terv volt; b) bizonyítsa be, hogy a „Religio“ akár előbbi három évi, akár legújabb szerkesztésűnk alatt bárki előtt és bárhol panaszoktól volna az előfizetők csekély száma és részünkről hozott anyagi áldozatok miatt? ha volt ily panasz, az előttünk és utánunk történt, de, hála Istennek! ajkainkról oly panasz soha sem hangzott, sőt az ellenkezől tanuszkodhatunk sokan. Igaz, hogy ma már nem díeskedhetünk Seifovszkyanul kegyességével, ki 60 példányra fizetett elő, míg mi szerkesztettük, s Kunstz érsekével, ki 25 példányt rendelt meg, a nagylelkű Szaniszló is visszavonult; de mindennek nem a Religio az oka és nem mi miattunk történt akár a megvonás, akár a halál. De kegyesek a lap iránt most is, különösen Haulik ő emtia, Haynald érsek, Ranolder, Peitler, Papp-Szilágyi püspökök.
A többi előfizetőkre nézve tessék hozzánk vagy a kiadóhivatalba fáradni, könyveinket összehasonlítani, és hazugságért leforrázottan fog visszasonolygolni odújába. Ugyanez áll a munkatársakról is; ha nem volnának annyian, mint voltak, tessék egy kissé előbbre menni, és látni fogja, mióta apadt a dolgozó társak száma; c) bizonyítsa be ha nyagságunkat; mit hogy könnyebben tellesen, értesítjük a rágalmozót, hogy egyéb teendőnk mellett a lefolyt évben a Rel. 103 számát szerkesztettük, melyek közt igen keveset fog találni cikkekünk vagy egyéb dolgozatunk nélkül; kiállítottuk február óta az „Encyclopaedia“ 50 lvet, és pedig egészégetünk megfontásával is pótolni kellvén másnak megfizetett hanyagságát. Adja Isten, hogy ennyi munkálkodás mellett mi csak „naplopók“ legyünk más sorsosinkhoz képest: d) bizonyítsa be, hogy mi két cathedrát bírnuk; mi egyről sem tudunk valamit Pesten nincs, Pécsen staltumunk van, melybe igaz, hogy kegyesen méltányolt irdalmi fáradozásunk esatornáján evezünk, és ez díesőségtünk, mert kétségkívül tisztább esatorna, mint az, mely medrébe ellenünk oly hazugban szórt ennyi piszkot szed föl. Egyébiránt ne örvendjen az író, a lap alattunk nem fog megbukni, e perczben már biztosítva van léte kegyes előfizetőnk által; a fölött azonban örvendhet, hogy leendő kegyes főpástorunk parancsára, megszűnven itt tartózkodásunk oka, haza evezvén staltumunkba, visszalépünk a szerkesztéstől, s többi aztán nem a mi gondunk. A be bizonyítást elvárjuk, mindaddig (salvo caractere) haza gna k, rágalmozónak nyilvánítván az író, e btrnézess éghz vonván a lapot is, mely ennyi hazugságnak föltartá medrét mig be, nem bizonyítandja vagy vi ssa nem vonandja állítását. Irjon igazat, annak esapását el tudjuk tűrni, de ne hazudjék; a lap pedig tudva ne terjeszzen hazugságot. Az adiphorákban a szabad véleményezés mellett, s általában a fondorkodás ellen mindenkor és mindig fogunk küzdeni, legyenek a eselszövés szálai bárkinek kezében.“

Egyesek magán ügyeibe avatkozni soha sem volt szokásunk, e tekintetben azok közé tartozunk, kik a laissez-faire elvet következetesen iyekeztük mindenkor alkalmazni. Ez okozta, hogy mind ekkorig egy szóva;

Flóriz... egész évre 20... Beigatási díj 5 kr.; helyettesítő... A nyilvántartás...

ÉLE...

AUT...

Égész évre... Félévre... Évnyegyedre... Egy hónapra...

Tömegesebb előfizetőinek száma... lapunk évi árat... évnyegyedit 4 forint... Szegényebb urak számára... munk a rendes... az „Automat...” forintért szivesen...

Hogy lap... szenvedjen... eredeti latin... körlevélnek... nyek alkalmáb... házassági... gokban, a leh... hatóság részér... utatásokat ad... Ezen círe... mási egyházi... tás végett, az... hivataloknak... sajtó alá ker... Lajos, kalocsai... A hazai k... venni a mérsék... jelen istrútiój... Nincs abban se... új alkotmányi... gyilagos az... Még csak látsz... nak, mely rend... és állam közö... résének.

A magyar... e hangját az... don hazafisága... mindent. S ha... szonosság elv... tkolicizmus vo... egyszersmind... közt, az egyh... terén annál... lomra, örökös... tával s a szab... desen elmarad... lések kijozan... visszavonul az... E felfogás... főpásztori ins... nyel szemköz... örködésre és... den erkölcsi... tisztán a meg... malására utal... A vegyes... vallására hoz... lyokat okoz... vél, a törvény... pontra helyez... miután a pol... az egyházat a... sági áldást... alaposan felv... mében azoka... óvják, intésk... családügyi be... nek semmi elv... szersmind rem... vél, hogy ne... a törvényssa... lamhatóságná... Tartózk... részletes fejte... Csupán a sz... emelni, mely... nyeink irány...

Table with 3 columns: Item name, Quantity, Price. Includes 'Gabna-árak', 'Készletek', 'Záloglevelek'.

Table with 3 columns: Item name, Adva, Tartva. Includes 'Magyar értékpapírok árkelete', 'Posti keresked. bank', 'Magyar hitelbank'.

Table with 3 columns: Item name, Adva, Tartva. Includes 'Államadósság', 'Sorajjegyek', 'Hitelintézetek'.

Table with 3 columns: Item name, Adva, Tartva. Includes 'Részvények', 'Nemzeti bank', 'Hitelintézetek'.

Table with 3 columns: Item name, Adva, Tartva. Includes 'Elsőbbségi kötvények', '1867. Erzsébet vasút', 'Déli vasút'.

H I R D E T É S E K.

Large advertisement for 'SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ-GÖZÖSÖK' (Person Transporting Steamers) with decorative border, including text about routes and schedules.

Advertisement for 'KOHN IGN.' featuring an image of a lamp and text describing its quality and availability.

Advertisement for 'Singer Manufacturing Company' featuring an image of a sewing machine and text describing its features and availability.

Advertisement for 'Roth L. F.' featuring an image of a person and text describing their services and contact information.